

抗戰勝利80周年系列 印記  
「90後」義拍320位英雄爺爺

中美再暫停實施24%關稅90天

黎智英案明日進行結案陳詞



A2



A5



A8

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2025年8月  
13 星期三  
乙巳年閏六月二十 初一 農曆  
間有陽光 酷熱驟雨  
氣溫27-34°C 濕度60-95%  
港字第27523 今日出紙2疊5張半 港幣12元

爆料專線

(852)60635752  
www.photoline@tkww.com.hk



立即下載  
香港文匯網App

# 優化改革創新有力見證 港新股市場勢不可擋

## 首7月集資領跑全球 生科股最搶眼

**過去5年  
香港 IPO 集資額**

2020年	4,002 億元
2021年	3,314 億元
2022年	1,046 億元
2023年	463 億元
2024年	880 億元
2025年*	1,279 億元

註：\*截至今年7月底  
資料來源：  
港交所業績公告、財庫局  
整理：記者 岑健樂

### 近期申請來港上市 重點 IPO

- 雙登集團**  
人工智能數據中心(AIDC)  
配套儲能
- 壁仞科技**  
內地AI晶片製造商
- 海清智元**  
多光譜AI技術企業
- 華沿機器人**  
機器人製造商
- 奧克斯電氣**  
冷氣製造商
- 歌爾微電子**  
聲學傳感器製造商



●寧德時代是今年「集資王」。



香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 港交所本月初優化首次公開招股市場定價及公開市場規定後，首隻在新制下招股的內地製藥公司銀諾醫藥(2591)昨截止公開招股。

市場消息指，銀諾醫藥吸引約26萬人認購，認購總額約3,700億元，意味該股公開發售部分錄得約5,364倍超額認購，若消息屬實，該股將成為今年新股「超購王」第二名，僅次於布魯可(0325)的5,999倍。

### 估計散戶最多獲派2手

銀諾醫藥是次公開招股發行逾3,655.6萬股，其中約10%在港公開發售，招股價為每股18.68元，集資約6.8億元。以一手200股計算，入場費約為3,773.68元。該股預計本周五(15日)掛牌。由於銀諾醫藥選用新回撥方案的「機制B」上市，即不設強制回撥機制，10%於香港作公開發售，但發行人可予重新分配至最多15%，遠低於原有機制的50%回補上限，變相增加中籤難度，估計散戶最多只獲1至2手，乙組更可能只派到1手。

另外，內地半導體材料商天岳先進(2631)周一(11日)起至明日(14日)招股。計劃發行逾4,774萬股H股，其中約5%於香港公開發售，招股價將不低於每股42.8元，意味公司此次公開招股集資最多約20.4億元。以每手100股計算，一手入場費約為4,323.17元，料將於下周二(19日)掛牌上市。聯席保薦人為中金公司與中信證券。以每股42.8元計算，公司預期是次公開招股集資淨額約為19.38億元。其中，約70%用於擴張公司的8英寸及更大尺寸碳化硅襯底的產能；20%將用於加強研發能力；10%將用於營運資金及其他一般企業用途。

### 天岳先進首兩日招股超購45倍

因應港交所已採用經調整的IPO定價和公開發售回撥機制，天岳先進是次公開招股選用設有回補機制的「機制A」，即公開發售佔初訂發行量5%，不過當認購倍數升穿15倍、50倍和100倍的門檻時，公開認購佔初訂發行量的比例會依次增至15%、25%和35%。市場消息指，截至昨日下午，天岳先進已獲券商借出至少47億元孖展，意味該股公開發售部分，至少錄得超額認購約45倍。

其他新股相關消息方面，已經在深交所上市的地銅芯、鋁芯電磁線產銷商露笑科技早前發表公告，指公司正籌劃境外發行H股並在香港上市，藉以推進全球化戰略布局，打造國際化資本運作平台，提升國際品牌形象和綜合競爭力。露笑科技表示，公司赴香港上市的相關細節尚未確定，待具體方案確定後，還需要提交公司董事會和股東大會審議，並經中證監備案及聯交所等監管機構審核，目前有關事項仍具較大不確定性，而公司將及時履行信息披露義務。

## 銀諾醫藥傳超購5364倍 今年第二勁

香港資本市場迎來強勁反彈，今年以來新股活動呈現爆發式增長。財庫局網誌上表示，繼上半年港股IPO募資1,067億元稱冠全球，最新數據顯示首7個月港股共完成53宗IPO、募資1,279億元，同比飆升逾6倍，已超越過去3年每年的全年集資總額。而港交所月初實施新的新股回補機制及定價方案，新制下首隻招股的銀諾醫藥(2591)昨截飛，傳錄5,364倍超購，有望接棒3月掛牌的蜜雪(2097)(超購5,257倍)，成為今年「超購王」第二勁(詳見另稿)。有分析認為，新制優化定價效率與流動性，進一步鞏固香港作為國際融資平台的競爭力。財庫局局長許正宇亦看好，香港IPO市場下半年良好勢頭將持續。

●香港文匯報記者 周紹基

根據港交所最新發布數據顯示，今年首7個月的港股日均成交金額達2,437億元，按年升124%；首次公開招股集資金額為1,279億元，較去年同期180億元升611%。值得一提的是，在今年首7個月的逾50家新上市公司中，有10家A股公司，總集資額超過800億元，其中不乏寧德時代(3750)、恒瑞醫藥(1276)等優質內地企業。

### 許正宇：逾210企排隊上市

許正宇昨在網誌發文表示，本港IPO市場上半年表現冠全球，相信下半年良好勢頭持續，目前正處理逾210宗上市申請。而香港市場表現獲得國際投資者熱切關注，他認為這些成績絕非偶然，而是香港多年來在制度建設、穩健監管與市場改革上的穩步成果，也是政府與市場攜手推進改革創新的有力見證。他特別點出，這輪香港IPO市場的優異表現，並非依賴單一板塊，而是呈現高度多元的產業分布，涵蓋工業、金融、消費、醫療健康、科技、

媒體及電訊和新能源等多個領域，反映市場生態既成熟且均衡。

許正宇指，上半年上市所有新股中，有4宗集資額超過50億元；有7宗為「A+H」股，合共籌得約770億元，顯示香港不僅具備支持大型企業上市的廣度與深度，更是內地與國際資本市場間的關鍵橋樑。上市後，這些公司的H股相較於A股的折讓幅度普遍較小，甚至有H股出現溢價，反映國際資金透過香港市場投資這些股票。

### 醫療健康企業成今年焦點

今年來，醫療健康企業在港股表現尤為突出。許正宇指出，香港今年共有10家醫療相關新股成功上市，總集資額達163億元，其中6家透過《上市規則》第18A章渠道上市。事實上，恒生生物科技指數今年升幅有近90%，彰顯創新藥物與高端醫療技術，正成為本港資本市場的新焦點。

與此同時，今年有來自泰國的飲料及食品公司、

新加坡的疾病篩查公司，及東南亞一家氧化鋁製造商登陸港股，進一步強化了香港作為國際企業上市地的優勢。許正宇認為，這些企業選擇來港上市，正是看重香港在提升品牌國際形象、拓展國際資本投資及連接內地市場等多方面的重大戰略價值。至於新股基石投資者與機構配售部分，也吸引了來自北美、歐洲、中東等地的長線基金、私募股權、對沖基金及主權財富基金積極參與。散戶也表現踴躍，部分新股錄得多倍超額認購，整體市場氣氛熱烈。

對於港交所(0388)就IPO推行優化措施，瑞銀全球投資銀行部副總裁及亞洲企業客戶部聯席主管李鎮國表示，港交所宣布強化IPO價格機制和公開市場要求，無疑將繼續提升香港作為發行人主要上市地之一的吸引力和競爭力，他相信這一修訂會繼續加強全球企業選擇香港作為上市地點。他亦認為，新修訂的最低40%配售份額也確保上市定價機制及有廣泛和足夠機構投資者參與上市發行，確保穩定的長期後市表現。

### 瑞銀：來港上市 融資形象兼得

瑞銀證券全球投資銀行部聯席主管譚文認為，近期內地企業赴港上市升溫，主要受惠香港市場回暖、流動性改善及政策支持。他又指，赴港上市不僅是融資渠道的拓展，更是企業國際化戰略的重要一環，主因港股具國際化優勢，能提升品牌影響力、優化股東結構，並吸引國際長線資金。此外，港股上市條件靈活，利於後續融資及海外併購，助力企業拓展國際業務。

## 逾千企業搶灘香港 投資署：食品市場潛力大

香港文匯報訊(記者 孫曉旭)在「一國兩制」優勢下，香港營商環境持續向好，吸引了不少海外及內地的商家來港投資展業。投資推廣署表示，自2023年至今，協助超過1,330間企業，包括金融科技、食品進口及分銷等企業，在本港開設或擴展業務。投資署表示，香港的金融科技生態非常蓬勃，食品市場潛力亦相當大，署方會協助相關企業在港營商及擴展全球業務。

特區政府官員近月馬不停蹄對外招商引資，而投資署助理署長李淑菁昨在上海出席「2025粵港澳大灣區——長三角經貿合作交流會」(人工智能與機

器人產業專場)時，向長三角相關產業企業推介香港的營商環境及創科發展機遇，強調香港在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，鼓勵企業善用香港「超級聯繫人」角色，與長三角地區形成優勢互補，拓展海外市場。

### 完善初創生態圈 助科企外闖

李淑菁指，香港是全球最自由經濟體及亞洲領先的國際金融中心，同時是全球最大人民幣離岸中心，透過互聯互通機制無縫連接內地與國際資本市場，為企業提供融資便利。作為國際高端人才中

心，香港擁有世界級研發基礎設施、一流學術研究資源、多元文化人才庫及完善的政策和資助體系，並具備活力充沛的初創生態圈，是科技企業拓展海外業務的理想跳板。

在人工智能與機器人產業專場活動上，她重點介紹香港人工智能及機器人產業的最新發展，包括數碼港人工智能超算中心及相關資助政策、InnoHK創新香港研發平台下15所聚焦人工智能與機器人技術的研發中心、香港生成式人工智能研發中心，以及特區政府對創科企業的資助及人才引進政策。李淑菁強調，特區政府正從策略、研發、基建、



投資署助理署長李淑菁昨於上海參加經貿合作交流會，推廣香港營商優勢。政府新聞處圖片